
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

10. 6. 2016 Noc kostelů 



2 

 

 

Velké poděkování za uspořádání oslav 

Po několika dnech dešťových přeháněk se v sobotu 18. června 2016 počasí umoudři-

lo a umožnilo tak uskutečnit oslavy 50. výročí od otevření nové budovy základní školy. 

Program akce byl skutečně pestrý a každý příchozí si tak mohl nejen poslechnout hu-

dební vystoupení, ale projít si jednotlivé učebny a zavzpomínat na školní léta.  

Za tyto zážitky z pozice vedení města Jesenice velice děkujeme Mgr. Danuši Vopa-

tové, ředitelce Základní školy a mateřské školy Jesenice, okres Rakovník, a všem peda-

gogickým i nepedagogickým pracovníkům vč. všech dobrovolníků i z řad současných 

žáků za skvěle připravený a zorganizovaný slavnostní den. 

Za vedení města Jesenice Ing. Jan Polák a Ing. Roman Valuš 

Slavnostní střihoslužba  

V únoru letošního roku jsme společně na městském plese slavnostně otevřeli nově 

zrekonstruovaný kulturní dům. Smyslem celé rekonstrukce bylo přivést tento kulturní 

svatostánek k životu a vytvořit z něj multifunkční objekt. V duchu této myšlenky jsme 

v sobotu 25. června spolu s dětmi slavnostně otevřeli novou scénu loutkového divadla. 

A nebylo to jen ledajaké otevření. Pod taktovkou pana ředitele s velikým cylindrem a 

motýlkem se na scéně nejdříve objevil jeden kašpárek, ke kterému se postupně přidali 

další kašpárkovi kamarádi. Jeden z těchto kamarádů všem dětem a dospělým představil 

nové loutkové divadlo a poděkoval zástupcům základní školy, že si je před 25 lety vzali 

pod křídla a poskytli jim prostor pro loutkové divadlo. Poté již zmíněný první kašpárek 

vyzval pana starostu, aby se postavil na předem určené místo a něco si povídal. Jenže 

tento neustále vyrušující kašpárek přivedl starostu do situace, kdy zcela ztratil nit. 

Nicméně kašpárek mu ji ochotně podal a pan starosta poděkoval všem, kteří se na stav-

bě nového loutkového divadla podíleli. Mezi jmenovanými bylo celé zastupitelstvo 

města Jesenice, urychlovač stavby v osobě pana Ing. Romana Valuše, stavební mistr 

Jaromír Lacina, architekt p. Kunc, elektrikářský mistr Mirek Dušek. Všichni jmenova-

ní, příp. jejich zástupci se zúčastnili slavnostní střihoslužby. Zatímco pan řídící dostal 

miniaturní nůžky, pan starosta si musel poradit s velkými nůžkami, které se běžně pou-

žívají na zakrácení živého plotu. Díky pomoci kašpárků i on pásku přestříhl. 
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Následně se poprvé otevřela opona loutkového divadla, za níž malý kašpárek poděko-

val všem za krásné divadlo a následně vyzval všechny k slavnostnímu přípitku. Poté se 

již elektrikářský mistr chopil svého řemesla a pro malé děti spolu se všemi kašpárky 

připravil hudební show. 

Zatímco se děti bavily v rytmu hudby, provedl starosta dospělé diváky prostory nově 

zrekonstruovaného kulturního domu. Kromě části starého výčepu, kde by v další etapě 

rekonstrukce měly vzniknout další společensky využitelné prostory (malý bar a bow-

lingové dráhy), si mohli zájemci prohlédnout i novou knihovnu, kotelnu a pracoviště 

zvukaře vč. ukázky funkčnosti vzduchotechniky a scénického osvětlení. 

Za skutečně originální uvedení loutkového divadla v život moc děkujeme jesenickým 

loutkohercům a přejeme jim mnoho spokojených malých i velkých diváků. Na závěr 

patří nemalé poděkování také partě Aleny Johnové za zajištění občerstvení. 

Za vedení města Jesenice Ing. Jan Polák, starosta 

Foto je na facebooku MyJesenice. 

 

Kašpárkovo staročeské divadlo v Jesenici 

Kašpárkovo staročeské divadlo je jediným loutkovým divadlem u nás, které hraje  

s původními, dřevěnými marionetami. Pocházejí z počátku minulého století. Stáří ně-

kterých se odhaduje kolem sta let. Také jejich kostýmky a omalování je původní, pone-

cháno tak, jak to vytvořili tehdejší umělci. 

Právě toto divadlo by mělo do Jesenice zavítat od 6. do 8. července 2016. Místo a čas 

představení bude upřesněno na plakátech, příp. na webových stránkách města. 

Za vedení města Jesenice Ing. Jan Polák, starosta 

Letní kino ožije i letos 
Opět po roce nám ožije prostor letního kina, které jsme v letošním roce vybavili no-

vým projektorem. Díky tomuto projektoru budeme schopni nabídnout filmovým divá-

kům i novější filmy, které se již nedodávají na „starých kotoučích“. 

Na první promítání se můžete těšit v sobotu 9. července 2016. Od 21.30 hod se bude-

te moci zasmát při české komedii „Probudím se včera“. Dalším plánovaným snímkem 

na 16. července 2016 je „Půlnoc v Paříži“. Oba tyto snímky vč. neodolatelné atmosféry 

letního kina si můžete vychutnat za dobrovolné vstupné. Občerstvení je v areálu kina 

zajištěno. 

Další nabídku filmů sledujte na webových stránkách města Jesenice nebo na facebo-

oku MyJesenice. 

Za vedení města Jesenice Ing. Jan Polák, starosta 

 

 

 

 

 

 

 

Připomínáme taneční kurzy v Jesenici 
V sobotu 17. září 2016 v 19.00 hodin bude zahájen v Kulturním domě Jesenice 

pod vedením učitelů tance Jany Beranové a Josefa Berana kurz společenského tance. 

Termíny lekcí 17. 9., 24. 9., 1. 10., 15. 10., 22. 10., 29. 10. 

Přihlášky posílejte na e-mailovou adresu annakalop@seznam.cz nejpozději do 31. 8.  

https://cs-cz.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1062410280507893&id=269900176425578
mailto:annakalop@seznam.cz
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Akce základní školy  

 6. 6. cykloexkurze ekologů – Krtské skály 

 8. – 10. 6. výlet 9. tř. – Vojtův mlýn 

 13. 6. výlet 2. a 5. tř. do Prahy 

 14. 6. výlet 4. tř. do Plas 

 15. 6.  výlet 1. a 3. tř. do Krásného Dvora 

 18. 6. oslavy 50. výročí otevření školy 

 20. 6.  cyklovýlet 6. tř. – Naučná stezka Jesenice 

 21. 6. výlet 6. tř. na Milešovku 

 21. 6. výlet 7. tř. do Plzně 

 21. 6.  výlet 8. tř. do Prahy 

 24. 6. atletika I. stupeň 

 24. 6. Den zdraví pro II. stupeň 

 27. 6. školní turnaj ve florbalu 

 28. 6. Indiánská stezka 

 29. 6. rozloučení s devátou třídou v KD 

 29. 6. školní turnaj ve streetballu 

 29. 6. pasování prvňáčků na čtenáře 

 30. 6. vysvědčení 

Akce mateřské školy  

 13. 6. ZOO Praha 

 24. 6. Divadlo Kolem – Princezny jsou na draka 

 28. 6. rozloučení s MŠ 

Úspěchy našich žáků v soutěžích a olympiádách  

15. 6.  okresní sportovní olympiáda ZŠ – atletika 

60 m – ml. žákyně (17 ž.)  7. místo: Kateřina Viktorová (6. tř.) – 9,01 s 

1000 m – ml. žáci (18 ž.)  8. místo: Tomáš Horvát (7. tř.) – 3:39,0 min. 

hod míčkem – ml. žáci (18 ž.)  2. místo: Daniel Krejčí (7. tř.) – 54,80 m 

  4. místo: Matyáš Devera (7. tř.) – 50,00 m 

hod míčkem – ml. žákyně (16 ž.) 2. místo: Julie Rácová (7. tř.) – 39,10 m 

skok vysoký – ml. žáci (9 ž.)  4. místo: Matyáš Devera (7. tř.) – 150 cm 

skok vysoký – st. žáci (13 ž.)  5. místo: Marek Doležal (9. tř.) – 155 cm 

 skok daleký – st. žáci (17 ž.)  8. místo: Marek Doležal (9. tř.) – 468 cm 

16. 6. okresní sportovní olympiáda ZŠ: basketbal – 2. místo 

Dominika Laubrová (8. tř.), Lenka Danielová, Markéta Kinštová, Eliška Kinská, 

Adéla Churanová, Simona Šindlerová, Klára Švidroňová a Kristina Sojková (9. tř.) 

Základní škola a mateřská škola Jesenice 
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Ohlédnutí za výročím školy 

Dne 18. června proběhla u základní školy akce k 50. výročí otevření školy. 

Velmi nás potěšilo setkání bývalých absolventů, zaměstnanců a občanů Jesenice a 

okolí, kteří vytvořili příjemnou a přátelskou atmosféru. Velké poděkování patří všem 

účinkujícím za jejich vystoupení a významný podíl na celkové pohodové náladě. Na 

setkání se dostavilo i 22 bývalých zaměstnanců školy: z největší dálky, a to ze Severní 

Moravy, přijela p. uč. M. Šůlová, největší obdiv za svou návštěvu získal p. učitel  

V. Patejdl, kterému bude v příštím roce 90 let. 

Zaměstnanci školu na akci připravili, počasí se vydařilo, takže nás těší, že se akce lí-

bila – obdrželi jsme písemná i ústní poděkování. I připravená akce ale může ztroskotat, 

pokud ji nikdo nenavštíví, takže velké poděkování všem, kteří přišli ke škole i na ve-

černí zábavu, kde nám všem skvěle zahrála Sekvence Plzeň. 

Škola k tomuto výročí vydala upomínkové předměty a hlavně sborník, v němž jsou 

seznamy a fota absolventů od roku 1967 do roku 2016. Všechny upomínkové předměty 

i sborník si stále můžete ve škole zakoupit. 

Děkujeme všem za pomoc a podporu a těšíme se na další setkání. 

Za zaměstnance ZŠ a MŠ Jesenice Mgr. Danuše Vopatová 
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Jeseničtí modeláři opět úspěšní 

První pololetí letošního roku znamenalo pro jesenické železniční modeláře velice ná-

ročné období. 

Již od loňského roku se připravovala hlavní akce sezóny – Modulové setkání 

v kulturním domě, které se konalo na přelomu dubna a května.  Setkání bylo tak jako 

v roce 2014 koncipováno jako společná akce jesenických modelářů se členy Klubu 

ZABABOV. Kolejiště zaplnilo prakticky celý sál, uprostřed byl vyhrazen prostor pro 

diváky a nádherný byl pohled z galerie, kde jste se mohli zasnít a představit si letecký 

pohled na skutečnou železnici. 

Díky pochopení a podpoře vedení města se akce vydařila, účastnící byli nadšeni re-

novovanými prostory kulturního domu a jeho technickým vybavením. 

 

Společné foto účastníků setkání železničních modelářů v KD v Jesenici 

Další akcí, původně neplánovanou, byla soutěž IGRA Cup, kdy výrobce železničních 

modelů společnost IGRA MODEL, s.r.o., oslovila kroužky železničních modelářů 

s nabídkou účasti na soutěži s jejich výrobky. Po vyjasnění podmínek soutěže jsme se 

rozhodli k účasti v kategorii úprav osobních vozů. Výrobce nám dodal zdarma modely 

druhé jakosti a naší úlohou bylo upravit je do podoby reálného stavu v době jejich pro-

vozu. Tato soutěž byla pro nás výzvou, znamenala osvojit si v našich podmínkách 

technologie stříkání, nanášení obtisků a patinování modelů.  Akci si vzal na starost náš 

odchovanec Daniel Skála, dnes již uznávaný špičkový modelář. Soutěž se konala ve 

Znojmě v  místě sídla firmy IGRA MODEL, s.r.o., v sobotu 11. června. Jako náš zá-

stupce se jí zúčastnil již zmíněný Daniel Skála. Soutěž IGRA Cup je mezinárodní sou-

těží plastikových modelářů, v letošním roce byla rozšířena o modely s tématikou želez-
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nice. V soutěži byl oceněn v každé kategorii jediný model, naše vozy se líbily, ale na 

ocenění jsme nedosáhli.  To nás ale mrzet nemusí, získali jsme pěkné modely a hlavně 

nás Dan naučil patinování. 

 

Zahájení přestavby modelů na IGRA CUP 

Vrcholem našeho snažení je každým rokem mistrovství České republiky železnič-

ních modelářů. Aby se model mohl zúčastnit, musí získat postupovou nominaci z kraj-

ské soutěže železničních modelářů, která se konala v květnu v Ostrově nad Ohří. Z této 

soutěže všechny naše modely postoupily na mistrovství ČR, které se konalo 18. června 

2016 v Hradci Králové. Vzhledem k souběhu akcí, které se jesenických železničních 

modelářů tento den týkaly, museli se Jiří Berka a Petr Berka vzdát nominace rozhodčí-

ho na mistrovství ČR a role zástupce Kroužku železničních modelářů Jesenice se na 

mistrovství ČR v Hradci Králové ujal Daniel Skála. S napětím jsme očekávali výsled-

ky, neboť dva z našich členů se letos posunuli z kategorie žáků do kategorie juniorů. 

Výsledky nás rozhodně potěšily: 

V kategorii B – junioři obsadil Ondřej Mareš 1. místo s osobním vozem řady Bai, 

Roman Jaroš 2. místo s nákladním vozem řady Z, Ondřej Mareš 3. místo s vozem řady 

Z a Roman Jaroš 5. místo s vozem řady Bai. 

V kategorii F – junioři obsadil Ondřej Mareš 1. místo s modelem strážního domku a 

Roman Jaroš 2. místo také s modelem strážního domku. 

V kategorii B – žáci obsadil Petr Jaroš 6. místo s osobním vozem řady Bai. 

Kromě výše uvedených akcí se ještě v tomto kalendářním roce zúčastníme v říjnu 

tradiční veřejné soutěže železničních modelářů Ostrovská kolejnice a soustředění talen-

tované mládeže v Bělči nad Orlicí. Třídenní soustředění (pátek – neděle) se koná dva-

krát ročně (jaro – podzim) a jeseničtí modeláři díky výsledkům z mistrovství ČR jsou 

na něj pravidelně nominováni.  

Ing. Jiří Berka 
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Muzejní spolek města Jesenice 

Jesenice na diafonu 

Velmi zajímavý projekt s názvem Jesenice na diafonu nabídlo Vlastivědné muzeum 

ve spolupráci s Muzejním spolkem města Jesenice 17. 5. 2016. Tentokrát se nejedná o 

přednášky, ale o cyklus promítání z archivu Pavla Kuchaře z nedávné historie Jesenice, 

a to z 80. let. Tehdy vznikl obrazový reportážní materiál z dění v obci (fotil Jiří Měchu-

ra), který byl doplněn slovem i hudbou. Snímky zachycují podobu Jesenice i kulturní 

akce zde konané.  

V první projekci promítl Pavel Kuchař (hlavní tvůrce pořadů) zájemcům Máje, ná-

cvik spartakiády, Pohádkový les i soutěžní dílo Špalíček (k obrázkům ze Špalíčku Mi-

koláše Alše byly souběžně promítány odpovídající akce současnosti). Diváky promítání 

velmi zaujalo, ještě dlouho po skončení živě diskutovali a hned se domluvil další ter-

mín. Protože však selhala technika, musela být druhá projekce přesunuta na podzimní 

měsíce. Zájemci, nevěště hlavy, cyklus bude po prázdninách pokračovat! 

 

Noc kostelů 

Muzejní spolek města Jesenice se ve spolupráci s Vlastivědným muzeem Jesenice a 

jesenickou římskokatolicku farností ujal i Noci kostelů pořádané celorepublikově 10. 6. 

2016.  

Letošní ročník měl dva bloky, hudební vystoupení místních umělců a prohlídku fary, 

dvora a zahrady s výkladem. V hudební části nejdříve zahrál talentovaný žák páté třídy 

Jára Lazar na klávesy, poté zahrál a zazpíval Hudební soubor učitelů a přátel školy a 

nakonec blok uzavřel varhaník, hudebník a zpěvák Aleš Nosek hrou na varhany.  

Přálo nám i počasí, kostel byl vyhřátý na příjemnou teplotu. Akci navštívila stovka 

zájemců, z nichž polovina přijela ze vzdálenějšího okolí.  

Muzejní spolek děkuje všem zúčastněným, hudebníkům za jejich téměř profesionální 

výkony i návštěvníkům za to, že nás přišli podpořit.  

 Mgr. Eva Konířová 
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Staročeské máje 

Všechno to vypuklo 30. dubna, když jsme začali stavět májku. Kluci se sešli na na-

městí ve 14 hodin a s panem V. Kinským vyrazili do lesa, děvčata se sešla v půl páté a 

začala zdobit vše, co bylo potřeba. Když jsme měli hotovo, začal táborák a skvělá zá-

bava – zpívalo se, vyprávěly vtipy a zkrátka jsme se skvěle bavili. Letošní stavění se mi 

velmi líbilo, protože jsme se bavili všichni společně, jako jeden kolektiv. 

Čtrnáct dní uteklo velmi rychle a nastal den SM – den Staročeských májů (14. květ-

na), jelikož jsem letos byla májovnicí, nemohla jsem dopoledne 14. 5. pomáhat 

s přípravou, vše muselo být hotové už 13. 5., než začali kluci s rozvážením májek. 

Ostatní májovníci se dopoledne sešli, aby zdokonalili nástup, ovšem beze mě. Já jsem 

doma chystala občerstvení pro svého májovníka i s ostatní májovníky. Když mě rodiče  

májovníkovi J. Mutínskému půjčili, mohli jsme s povozem a průvodem jet poprosit pa-

na starostu o svolení uskutečnit Máje v Jesenici – samozřejmě povolil a s panem mís-

tostarostou pro nás připravili občerstvení. Teď už bylo vše v pořádku a vyrazili jsme do 

ulic. Zatančili jsme u všech svobodných děvčat a celý průvod jsme zakončili u májky 

na náměstí.  Po skončení průvodu jsme šli do kulturního domu, kde jsme dodělali vý-

zdobu a čekali na první hosty, kteří dorazili na zábavu. Zábava začala jako každý rok 

ve 20 hodin, po půl hodině jsme zahájili zábavu opravdu skvělým nástupem.   

Vše jsme zakončili kácením, které se konalo 28. května. Vypuklo v 18:00, když do-

razil pan V. Ryšlavý, který nám májku pokácel, chvilku jsme popili nebo spíš vlastně 

vše zapili a tím to letos skončilo.  

Pro mě už Máje skončily úplně, rozhodla jsem se, že letos jsem byla v kroji naposle-

dy. Tímto bych chtěla všem ještě jednou za celé ty roky moc poděkovat! Mám na mysli 

pana starostu J. Poláka, pana V. Kinského, p. Alexije, p. Karbana, p. Soukupa, kapelu 

Orion, technické služby města, p. Hrabalovou, p. Kadlece, p. Valuše, p. Tůmu, p. 

Ryšlavého, manžele Johnovy. Obrovské díky patří paní Klementovičové, bez které by 

se tato tradice nedodržovala. Ona je takový strážný anděl ,,májovníků“! Určitě jsem na 

někoho zapomněla, za což se velmi omlouvám, ale všem, kteří jste nám (mi) pomohli, 

patří veliké DÍKY!   

Moc děkuji za krásná léta!  

Vaše organizátorka Radka Vodrážková 
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Přehled akcí aneb Co se u nás a v okolí děje 

 od 7. 6. do 4. 9. Vlastivědné muzeum Jesenice: výstava o historii školství v Jesenici 

s názvem „Cestička do školy“ 

 2. 7. od 13.00 náves v Krtech – Hasičsko-nehasičské klání 

 9. 7. od 11.00 Vysoká Libyně – Hobby závody na koních 

 9. 7. od 12.45 Letní slavnost v zahradě Domova Krajánek 

 9. 7. od 21.30 letní kino: Probudím se včera (vstupné dobrovolné) 

 16. 7. od 14.00 náves v Krtech – Pojďte s námi za zvířátky 

 16. 7. od 21.30 letní kino: Půlnoc v Paříži (vstupné dobrovolné) 

 23. 7. Traktoriáda Žebnice – závod traktorů do vrchu, od 12.30 (za Hadačkou) 

 30. 7. Pouť Podbořánky 

 6. 8. V. ročník hobby skokových závodů Funny Ranch Jesenice 

 13. 8. Jes-Fest: https://www.youtube.com/watch?v=UKoXcwT5Hyw 

 20. 8. od 20.00 hodin Hostinec na Drahouši: Letní zábava, hraje QR BAND Rakovník 

 27. 8. od 16 hodin náves Drahouš – rozloučení s prázdninami 

 http://www.kralovice.cz/  – plakát s hudebními koncerty 

Akce Kulturní komise při MěÚ Jesenice 

3. 9. Pohádkový les, za nepříznivého počasí bude akce přesunuta do KD 
 

Muzeum T. G. M. Rakovník ve spolupráci s varhaníkem Alešem Noskem pořádá  

pro příznivce vážné hudby 2. ročník Mezinárodního varhanního festivalu  

2016 – Varhanní léto. 

Vystoupí: 

 Jonathan Brell (D) – 29. 6. od 19.30 hodin v chrámu sv. Bartoloměje v Rakovníku 

 Bernhard Prammer (A) – 3. 7. od 16 hodin v kostele Navštívení Panny Marie v Pe-

trovicích u Rakovníka 

 Pavel Šmolík – 7. 7. od 19.30 hodin v kostele Narození Panny Marie v Novém Stra-

šecí 

 Pavel Černý – 10. 7. od 19.30 hodin v chrámu sv. Bartoloměje v Rakovníku 
 

Dovolená lékaři: 
MUDr. J. Císařová: 30. 6. – 4. 7. 

MUDr. I. Maroušek: v červenci v Jesenici ordinuje pouze 21. 7. a 28. 7., v srpnu každý 

týden kromě 11. 8.  

MUDr. M. Břinková: 25. 7. – 5. 8.  
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